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Zesde staatshervorming  -  Operationalisering justitiehuizen

Sinds de Zesde Staatshervorming is Vlaanderen bevoegd voor de justitiehuizen. De 
justitiehuizen zijn belast met de begeleiding van en het toezicht op daders van 
misdrijven. In totaal zijn er op federaal niveau meer dan 1700 mensen die op elk 
ogenblik onder elektronisch toezicht staan.

Op 17 oktober 2014 heb ik reeds een schriftelijke vraag (nr. 79) gesteld aan de minister 
betreffende de overheveling naar het Vlaamse niveau van de justitiehuizen. Daarop 
antwoorde hij het volgende: 
“De IT-migratie vereist schikkingen met de federale overheid, maar ook met de overige 
Gemeenschappen. Die schikkingen worden getroffen op het periodieke overleg tussen de 
secretarissen-generaal van de Gemeenschappen en de voorzitter van het directiecomité 
van de FOD Justitie. Kort samengevat zullen de personeelsleden van het huidige DG 
Justitiehuizen het grootste deel van 2015 blijven werken in de IT-omgeving van de FOD 
Justitie. Dat is nodig om de volgende redenen:

 de kerntoepassingen van de medewerkers van het huidige DG Justitiehuizen 
(SIPAR, SOSIP, SISET, …) zijn vooralsnog niet bereikbaar vanuit de 
Gemeenschappen;

 de federale databanken en toepassingen (REA, Strafregister, ….) zijn 
vooralsnog niet bereikbaar vanuit de Gemeenschappen.

Tegen eind 2015 zullen de kerntoepassingen ofwel vernieuwd ofwel overgedragen zijn. 
De federale databanken zullen tegen dan ook bereikbaar moeten zijn vanuit de 
Gemeenschappen.“

1. Wat is de stand van zaken betreffende overdracht naar het Vlaamse niveau van de 
kerntoepassingen? Kan de minister hier een overzicht geven van welke toepassingen 
zijn overgedragen, welke niet zijn overgedragen of welke vernieuwd werden?

2. Zijn de federale databanken bereikbaar vanuit de gemeenschappen? Over welke 
databanken gaat het?

3. Wat is de stand van zaken betreffende de migratie van de federale IT-omgeving naar 
de IT-omgeving van de gemeenschappen?
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1. Sipar en Sosip worden, langs Vlaamse zijde, herbouwd door HB+ (de IT-
dienstverlener van de Vlaamse overheid). Een moderne webtoepassing zal de 
complexe en verouderde Sipar (met lokale en centrale servers) vervangen. Dit 
ontwikkeltraject heeft enige vertraging opgelopen. De migratie naar de IT-omgeving 
van de Vlaamse overheid is afhankelijk van de inproductiestelling van de "Vlaamse" 
Sipar, aangezien de oude Sipar niet bereikbaar kan gemaakt worden vanuit de IT-
omgeving van de Vlaamse overheid. Siset zal weggehaald worden bij de FOD Justitie 
en onderdak krijgen bij de firma die Siset ontwikkelde. Etnic (de IT-dienstverlener 
van de Franse Gemeenschap) heeft daartoe een contract onderhandeld met de 
leverancier, dat door de drie Gemeenschappen zal betaald worden. De andere 
toepassingen zoals o.a. het strafregister, en REA zijn en blijven federale 
toepassingen.

2. Ondertussen zijn de meeste federale databanken bereikbaar vanuit de 
Gemeenschappen. Daartoe werd een partnerkoppeling gemaakt tussen de netwerken 
van de Gemeenschappen en het netwerk van de FOD Justitie. Het gaat om het 
strafregister, Sidis Suite en het Digitaal Dossier (Gent en Antwerpen). Ook Siset is nu 
bereikbaar vanuit de gemeenschappen, voor zover dat nog nodig zou zijn. Optitime 
(routeplanning voor de mobiele equipe van het VCET) is nog niet bereikbaar vanuit de 
gemeenschappen. Daar wordt aan gewerkt. REA op zich zal nooit bereikbaar zijn 
vanuit de gemeenschappen. Er worden kiosk-pc's geplaatst bij de diensten voor 
slachtofferonthaal, gekoppeld aan het netwerk van de FOD Justitie. Op termijn wordt 
REA geïntegreerd in MACH, wat wel bereikbaar is vanuit de gemeenschappen.

3. Om de overgang te maken van de federale IT-omgeving naar de IT-omgeving van de 
Vlaamse Gemeenschap, wachten we enkel nog op de inproductiestelling van de 
Vlaamse Sipar. De rest is rond of voorbereid. Als de verdere ontwikkeling vlot loopt, 
zal dat in de loop van 2016 zijn.

De stand van zaken bij de overige gemeenschappen is perfect vergelijkbaar. Het 
enige verschil is dat de overige gemeenschappen nog geen ‘eigen’ Sipar laten of 
lieten bouwen. Daar is de Vlaamse gemeenschap dus voorloper.


